

Donald Fowler 博士，旧约背景，

第 19 讲，亚述帝国

© 2024 Don Fowler 和 Ted Hildebrandt

这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第 19 场会议，亚述帝国。

尽管我们拥有一个持续了 300 年的帝国，但我们仍试图将我们的评论集中在对旧约圣经文本的阐释上。

因此，我们不会花时间研究一部古代历史，让我们了解亚述国王和每一位国王的重要事件。我们将注意力集中在亚述历史上，因为它与希伯来圣经相结合。当我们回到我们开始的概念，即亚述时，我们想要做的是向你们指出，有一种感觉，国王，就像你们周围的所有其他国家一样，是上帝通过撒母耳向他们发出的警告，以亚哈王为例。

亚哈是一个国际主义者，他是一个唯物主义者，他是一个军国主义者，上帝知道他当然没有抄袭摩西律法。因此，亚哈唯一要让他有资格成为国王的条件就是他是他的兄弟。他是以色列人。但他本人是一个失败者，我认为文本之所以强调我在上一盘磁带中告诉你的那三场战斗，是为了表明亚哈的方式是如此令人印象深刻，以至于亚哈的家族是亚述人中最令人印象深刻的家族。在整个西方都有。

他们给亚述人留下了深刻的印象，但事实是亚哈的政策是这个世界的的方式，而上帝有其他方式他想与他们相处。所以，亚哈的死提供了动力，让观众即使不说什么，也能明白，亚哈选择以战士的方式在战车上流血而死，其实他真正的道路是失败的。因此，我在笔记中向我们提到，沙尔曼·埃泽尔经历了多次战役，但最终在 841 年，他终于突破了西墙。

因此，西墙首先由阿拉米人组成，其次由我们所看到的这个联盟组成。于是，他在黎巴嫩山前击溃了大马士革国王哈薛的军队，黎巴嫩山很可能就是黑门山，然后登上巴力拉西山，在那里接受战败者的贡品，这很可能是卡梅尔山。耶胡就是在这里进贡的，黑色方尖碑上提到或描绘了这一点。

我提到这一点的原因很简单，这是耶户王，正如你所看到的，他在沙尔曼·埃泽尔三世面前鞠躬，你可以看到沙尔曼·埃泽尔和他的太监，并注意在王室的富裕中如何；他们保护他免受阳光照射。你可以从这些肌肉发达的照片中看到军事力量，然后你可以看到耶户，他的鼻子贴在地上，亲吻沙尔曼·埃泽尔面前的地面以表示他的屈服。由于这个简单的原因，这是一张有影响力的图片。

亚哈从未向亚述人屈膝。事实上，亚哈死时，他并没有被亚述人击败。耶户，你可能还记得谁负责消灭亚哈的后裔；你还记得耶胡是导致耶洗别死亡的人吗？

耶户在迦密山上俯首帖地，毫无疑问，这张照片对知情的以色列人产生了影响。如果我能在此后2000年或3000年对你说，如果我能对你说耶户的政策并没有真正发挥作用，那么这就有几千年的优势来证明自己是真的。耶户是一位热心的耶和华主义者，是以色列神的追随者，而他就在那里，鼻子着地。

因此，对于那些通过当代事件来解释上帝的人来说，看起来亚哈的道路一定行得通，而耶户的道路却行不通。我们很难从报纸的头版知道上帝在做什么，或者在看早间新闻时从早晨的椅子上观察他。我们只是人类，我们的解释并不完美。

因此，在841年之后，北方的以色列王国崩溃了，因此撒幔以色列能够将他的注意力转向北方，在这里他将注意力转向了乌拉尔图。正如你所看到的，这里绿色的区域是乌拉尔图王国，正如你所见，它位于亚述的北部边界，因此，这是亚述人想要减少和征服的敏感地区。于是，他把目光转向北方的乌拉尔图，这当然是一个大国。

此时的乌拉尔图将是亚述人最强大的对手，所以当你查看我给你的统计数据时你就可以看到，在828年，仅仅经过一场战役，他就声称占领了110,000名奴隶和82,000人被杀，这是一个巨大的数字，提醒我们亚述帝国已经达到了何种程度，以至于这是一场世界上从未见过的战争。他声称捕获了185,000只羊，但他并没有彻底击败乌拉尔图。到了828年，整个古代世界似乎已经到了崩溃的时机，但撒幔以色列死了，读报纸头版就够了。

828年，在撒缦以色列去世之前，他刚刚给乌拉尔图带来了可怕的打击，毫无疑问，报纸上会写着，我可以听到 CNN 或福克斯或其他人告诉我们亚述的可怕崛起，他们会哭泣，小鸡，天塌下来了，你知道，股市崩盘，然后撒缦以色列死了。当撒缦以色列死后，就会发生一场巨大的叛乱，极大地削弱了亚述。827年至823年的这场大叛乱使亚述陷入了一代半的衰弱。

直到沙姆沙达五世为自己夺取王位后，这种情况才发生改变。亚述明显被削弱；这显然削弱了亚述；直到745年提革拉毗列色三世时期，他才扭转了颓势。所以，如果你看一下统计数据，从823年到745年，60年，亚述处于沉睡状态。

它处于休眠状态，很少进行活动，并且实际上不会对任何人构成严重威胁。再一次，如果我们从当代事件中汲取神学，我就可以听到周围邻居的古老电视上的传教士告诉世界，上帝已将他们从亚述手中拯救出来。

我可以看到书籍，我可以看到文章，我可以听到新闻评论员的声音。无论你来自哪个国家，亚述都被神或众神击倒了。这就是它看起来的样子，但事实并非如此。

所以，想象一下，如果你愿意的话，和我一起想象一下，60年来，几乎什么都没有，然后745发生了。745年，亚述国王突然诞生，名叫提革拉毗列色三世。他恰好是整个亚述时期最伟大的军事战士。

提格拉·帕列色突然出现在现场，就像一场你没有听到的龙卷风。20年后，提革拉毗列色几乎征服了整个西方。因此，Shamshiadad 必须对付29个支持他兄弟的叛乱城市，因此爆发了一场争夺权力的内战。

叛乱分子显然想以牺牲贵族为代价来加强国王的权力。撒缦以色列拒绝支持他得到叛乱分子支持的长子，因此我们爆发了内战。沙姆什阿达德获胜了，但内部的紧张局势并没有得到解决，直到60年后，这些问题才真正在提革拉毗列色三世身上得到解决。

对于我们这些听磁带的人来说，可以做一个非常重要的时间顺序注释，那就是这个。我所描述的60年休眠期是涵盖先知阿摩司、弥迦，或许还有约拿的事工的60年时期。他们的写作事工正是在亚述衰弱期间发生的，这可能解释了北方王国拒绝他们的信息的原因。

所以，让我们注意这一点。我们有 60 年的休眠期，期间像阿摩司这样的先知出现并告诉他们，你们都将被囚禁。好吧，普通听众并不知道，在阿莫斯宣讲这一信息时，没有人把整个人都囚禁起来。

这是提革拉毗列色三世发明的。因此，阿摩司的信息理所当然地被置若罔闻，但当阿摩司和弥迦等先知预言审判并因此悔改时，这些信息就在休眠期间发生了。我能听到我的南方王国的讲坛声。

神已经拯救了他的子民。这是对当前局势的悲惨诠释。事实上，上帝可能会给他的子民一段悔改的宽限期，之后上帝就会破坏对北方王国的审判。

也正是在这个时期，我们有了摩押石碑的故事，当亚哈临终时，摩押王米沙就直接成为摩押王。也许我应该把它叫出来给你看，所以如果我们看一下这张地图，当然，这里是死海，而摩押就是这里的区域。加利利和死海之间是摩押地区，所以一直处于附庸状态的摩押王利用政治衰弱的时候，摆脱了北方王国的统治，所以当他继位后，就刻下了这块石碑来庆祝。他从可恨的以色列国王的权力下获得了胜利。虽然约兰在战斗中击败了他们，但不可能制服他们，因此摩押石是为了纪念这次成功的叛乱。

现在，我认为有多种原因可以解释为什么这幅图画在你面前是有用的，因为如果你能仔细看剧本，你就会看到希伯来语在八世纪的样子。公元前。它看起来不像你今天看到希伯来圣经时可能知道的希伯来语。它是草书，但这是用摩押语写的，摩押语是一种非常接近希伯来语的语言，它是我们拥有的唯一有影响力的摩押铭文，所以请注意脚本。

这是八世纪时期希伯来语的一种文字。您可能还会注意到这里的这一部分看起来很暗并且有些损坏。这份文件在古代一直保存到大约一个世纪前。

一个世纪前，一位名叫奥古斯塔斯·克莱因（Augustus Klein）的传教士发现了这块石板并开始研究它，当然，它并没有获得高级考古学学位，尽管它在 1868 年并不存在。考古学知道他发现了一些非常重要的东西，所以他开始复制它，这样他就可以保存它，然后，当然，翻译它，所以我们面前的文件已经保存了数千年当该地区的村民看到这位传教士对此如此关注时，他们无法在奥古斯都·克莱因的当代世界中幸存下来，他们认为里面一定有黄金，因此他们粉碎了摩押石碑以获取黄金，当然，没有黄金，但后来被重新组装，因此我们有了这块用摩押语书写的非常重要的石碑，庆祝摩押王米沙对抗以色列国王的解放战争的胜利。所以，战争是残酷的。当你读到这篇文章时，它会非常有帮助，因为它让你了解了战争时期发生的那种可怕的军事气候。

因此，无论如何，我们将在这 60 年结束后继续进入提格拉-毗列色三世时期。他没有皇室血统，而且是一名将军。毁灭性的乌云形成得如此之快，似乎没有人明白发生了什么，所以当乌云爆发时，一场倾盆大雨淹没了整个亚述帝国的西部地区。

他与前朝的关系不详。在圣经中，提格拉·毗列色有多个名字。他被称为保罗，他也被称为毗列色，在《历代志上》5.26 中，他被称为普勒恩、提革拉毗列色。Pilesar 可能是他名字的拼写错误。

因此，这位最伟大的国王在军事上取得了前所未有的成功。他首先着手重建亚述人对巴比伦南部的统治地位。然后，他向北进攻对手，即乌拉尔图。当他覆盖了南翼和北翼后，他决定向西进发。

想象一下亚述人出现在西方已有 60 年了。他们以为这一切都已经过去了。他们认为亚述只是一场噩梦，他们已经从中醒来，一切都结束了。

但不，这不是一场噩梦，而且还会继续。于是，他西进，重新征服了长期独立的西方朝贡国。他的第一个对手似乎是由阿尔帕德的马蒂伊卢领导的新赫梯人和阿拉米人的联盟。

请参阅著名的塞菲尔铭文，其中马蒂伊鲁条约中的诅咒公式与《以赛亚书》第 34 章和《西番雅书》第 2 章非常相似。这些力量显然隶属于乌拉尔图国王萨杜

三世。当萨尔杜试图阻止提格拉-皮勒色尔时，他们在战斗中相遇，萨尔杜勉强逃脱。因此，在接下来的几年里，整个叙利亚北部和腓尼基都被置于他的控制之下。

到了743年，仅用了两年时间，提革拉毗列色就一路深入以色列，在那里他接受了以色列国王米纳赫姆的贡品。而且这个贡品非常可观，足足有一千他连得银子。一千他连得白银并不是一笔空前的数目，但对于北国这样的小国来说，这在财政上肯定是非常沉重的负担。

因此，这很可能解释了梅纳赫姆如此不受欢迎的原因。仅仅两年后他就被暗杀了。这大概是因为他愿意臣服于北国而不得人心的结果。

毕竟，如果你设身处地为他们着想，我就能听到讲坛上读报纸头版的言论，比如梅纳赫姆，上帝已经把我们从他手中拯救出来了。他在 Qarqar 击败了他，又在 849 年、848 年、845 年和 841 年击败了他。现在就相信上帝，他会拯救我们。

相反，他们只是暗杀了他，而追随他的佩卡则采取了强有力的反亚述政策，与大马士革国王雷津结盟。那么，让我们将地图指向这里，对抗阿拉米人。好像我以前也经历过这样的事。

所以，大马士革的阿拉米人在这里。这里是大马士革，所以这里就是阿拉米人。于是，亚兰人和以色列人就像亚哈时代一样，结成联盟来抵抗亚述人。

因此，佩卡和拉赞想迫使犹大王亚哈斯加入叛乱。但他向提革拉·莱泽求助，亚哈斯也这么做了，而且这个请求很快就得到了答复。因此，为了给我们奠定基础，请记住亚哈斯是犹大王。

以赛亚曾警告他，不要听这个联盟的。但亚哈斯继续呼吁，这就像邀请邻居的暴力斗牛犬来吃午餐一样。你很可能最终成为主菜。

因此，734年，提革拉毗列色西进，沿着海岸向南移动，以切断埃及对叛乱的可能援助。然后，在733年，他进军以色列，摧毁了北部加利利的大部分地区，并驱逐了许多以色列人。最后，他反对真正的权力，即大马士革。

在摧毁了大部分乡村后，他占领了大马士革市，处决了拉赞国王，并流放了大部分人口。回到北方王国，何细亚刺杀了比加，因此他被接受为以色列的新国王，但当然，北方王国的面积要小得多。就好像当我看到这一切发生时，我感觉就像看到一个因癌症在医院病床上慢慢死去的人正在经历一场失败的战斗。

受害者只会变得越来越虚弱。北方王国变得越来越小。因此，无论如何，何西阿是下一任国王，在731年至729年期间，提格拉·毗列色击败了一位亚兰人篡夺了巴比伦王位。

当他于727年去世时，他的国家的边界比现在要广阔得多。所以，如果我们看一下提格拉斯-帕雷瑟的添加物，它们是浅绿色的，但我认为它们实际上比它所显示的还要大。因此，正如您所知，浅绿色表示乌拉尔图地区。

出于几乎所有实际目的，提革拉·毗列色终结了北方伟大的乌拉尔图王国。然后你就可以看到他一路向南征服了。他摧毁了大马士革，实际上，我可以补充一下，他也控制了北方王国，因此实际上，我们需要将绿色区域扩大到比这张地图显示的更南边。

因此，提格拉·毗列色即使不是所有亚述国王中最伟大的，也是最伟大的之一。北方可怜的小以色列没有机会对抗这样的巨石，但如果他死后我能听到北方王国的讲坛宣讲这个词，那就是上帝在拯救他们。好吧，我们来看看，如果可以的话，让我们看看提格拉·毗勒色的创新，因为提格拉·毗勒色不仅是一个伟大的国王，而且提格拉·毗勒色也是一个管理帝国的天才，所以我们我要看看他的创新，所以我有六项创新，行政的和军事的。

你看，提格拉·毗列色是一位军事天才。他进行了非常富有成效的战斗。他死后并未被击败。

他保卫了对手的北部、南部和西部边界。他是一位伟大的国王，但军事成就的问题在于它们只能在短时间内发挥作用。提格拉·毗列色所设想的是那种能够保证亚述帝国能够持续很长一段时期的创新。

因此，让我邀请您来听听他的创新。他所做的第一个创新是增加了地区，或者我们可能会这样称呼它们，这样你就可以理解州。尝试将亚述视为一个拥有单独国家的国家。

就像我们国家一样，有些国家足够强大，可以独立成为国家。加利福尼亚州。加州已经破产了，但至少它是一个破碎的大国。

那么，在亚述，在这些国家中，有强大的国家，它们对国王构成威胁。因此，我认为，提格拉斯-皮勒瑟做了一件即使不是天才之举，也确实非常具有创新性的事情。他使州的数量成倍增加。

换句话说，他将加利福尼亚这样的国家缩小为四五个较小的州，从而创造了一个对王权威胁较小的局面。其次，内战的真正力量是贵族之间的冲突，我们称他们为各州州长。由于这些贵族想要更多的权力，州长和国王之间发生了冲突。

他们希望国王的权力较小。这就是内战的意义所在。因此，提格拉·毗勒色所做的就是通过创造更多的贵族来攻击贵族的权力基础。

如果贵族越多，他们的权力就会越小，因此对亚述人的威胁就会较小，这对他来说是一个非常明智的举动。好吧，提格拉-帕列色的第三个创新是这个帝国规模的结果。伙计们，当我们看到这个帝国的规模时，让我试着给你们一些比较点。

如果你看一下这个，从这里到这里大约有 300 英里。所以，这意味着，从这里到这里，也就是说，当你开始沿着提革拉-帕列色边界的轮廓行走时，就需要走几千英里。因此，这意味着，实际上，要花上几周的时间，实际上是几周的时间，才能获得有关碰巧发生的事情的信息。

如果在这个王国广阔的边界上的某个地方有人叛乱，国王最快也要几周才会知道。因此，他所做的事情具有里程碑意义，尽管很少有人听说过。他所做的就是创造了相当于我们在这个国家所说的小马快递（Pony Express）的东西。

也就是说，他在全国各地建立了行政中心，那里有一个由国王的仆人管理的马厩，所以当需要传递消息时，他可以从一个马厩调派一匹快马到另一个马厩。然后他就能以人类所能达到的最快速度听到整个王国正在发生的事情。这非常有效，因为这意味着那些试图反抗亚述人的人只有几天的时间就能成功，消息就会传回尼尼微这样的城市。所以，这对他来说是一个绝妙的举动。

现在我说他的部分，我们不知道是谁想到了这个，无论是萨尔杜试图阻止提格拉斯-皮莱瑟还是某个敏锐的顾问，但如果萨杜试图阻止提格拉斯-皮莱瑟并没有发明这个概念，他有很明智地看出这个概念是必要的。于是，他建立了Pony Express系统。他最后的行政改革是将被征服的领土直接并入亚述帝国。

现在，如果你想了解合并的含义，在这些改革之下，我列出了一份情况清单，解释了合并的含义。这意味着被征服的政权失去了独立性。它被允许只是一种傀儡政府形式的政府。

事实上，你看情况，他们已经沦为被征服的领地，真正失去了独立的自由。所以，他用这些东西来形容什么是吞并。所以，它的意思是，一个独立的国家基本上变成了一个由敌方军队驻守、由敌方政治人物统治、只有一个傀儡政府的国家。

这也保证了亚述国家很难反抗。回到上面，我们可以看到我搁置了两项军事创新。这些比行政方面的更引人注目。

我真的不确定它们是更重要还是更不重要。提格拉-皮勒瑟所做的是创新驱逐的概念。一个多世纪以来，亚述人一直饱受叛乱的困扰。

提格拉斯·普莱尔了解帝国的历史。他有许多学者教育过他，并告诉他这在历史上是如何运作的。他所看到的是，对于所有可以在历史上谈论的帝国来说，他所看到的是帝国意味着一次又一次的叛乱，实际上对于整个帝国的历史而言。

提格拉斯·普莱尔的顾问显然告诉他，叛乱的真正原因是人们与祖国的联系。毕竟，从神学角度来说，他们认为他们的祖国就是他们的神居住的地方。当然，这是他们的家人居住的地方。

因此，有人建议提格拉斯·普莱尔（Tiglath-Pleaser），或者说他自己看到了这一点，解决持续叛乱问题的一个好方法就是简单地驱逐整个人口。当提革拉毗列色统治的硝烟散去时，根据他的数字，他已将超过 400,000 人驱逐出自己的祖国。这对镇压叛乱产生了强大的影响，因为当你在异国他乡，没有朋友、联盟和熟人的家乡网络时，叛乱变得极其困难。

所以，这确实是一个天才之举。通过驱逐全部人口，他可以使被俘虏的人很难反抗。400,000。

我们所知道的是，未来的国王西拿基立会驱逐比任何人都多的人。西拿基立采纳了这项政策。他将五十万人驱逐出自己的祖国。

布森奈·奥达德（Busenai Odad）写了一本书，其中记录了所有数据。他发现，从提革拉毗列色到亚述帝国灭亡，大约100年前，亚述人驱逐了四百五十万人。亚述帝国之所以能持续这么久，尽管他们多么令人憎恨，原因之一就是因为他们这种驱逐政策。

它实际上使被征服的人民几乎不可能反抗。这让我们看到了他最后的军事改革和最后的创新。也就是说，回到我们的地图，如果我们看地图，我们可以得出结论，亚述人统治着大约数百万人。

我不知道我是否听说过有关亚述帝国有多少人的统计数据，但也许有几百万。嗯，亚述本身是一个相对较小的地区，我说的是相对较小的地区。它比以色列大得多，但面积相对较小。

因此，可以这么说，亚述人根本不足以配备统治这片巨大领土所需的军队。所以，他学到的东西是后来所有帝国都必须复制的。当你统治的人民数量远远超过你的王国时，你必须组建你的军队，你必须建立你的军队，并使其由帝国中被征服的人民组成。

所以，提格拉·毗列色所做的真是天才之举，现在的亚述帝国，现在的亚述帝国的军队，将主要由来自被征服领土的被征服的士兵组成。几乎可以肯定，军官是亚述人，但普通的亚述士兵将不再是亚述人。在课堂上的这个阶段，经常有学生问我，这是如何实现的？因为你会认为那很危险。

你可能会认为会有叛乱。但实际上，在哪里，如果这些外国军队要叛乱的话，他们会去哪里呢？他们没有祖国可去。他们没有办法发动政变。

因此，实际上，只要他们不是由外国人担任军官，这实际上就不构成太大的威胁。我们从历史中知道，罗马人用西班牙士兵征服了他们的帝国。当然，这有些夸张，但它是为了向您表明，实际上您可以强迫其他地区的士兵代表国家作战。

它始于提格拉·毗列色三世。它持续了整个下个世纪，并且奏效了。你知道，你可能会忘记，因为你通常不会仔细阅读圣经，但大卫本人，以色列伟大的国王，大卫本人的军队中有外国军队。

他的私人保镖由卡里泰人组成，这是爱琴海人的另一种说法。大卫有自己的贴身军事侍卫，也就是说，那群守卫大卫帝国最敏感部分的士兵；他的宫殿由外国士兵、爱琴海人组成。大卫的军队中有雇佣兵。

还记得赫梯人乌利亚吗？然而，提格拉特·毗列色的设想是让常备军以非亚述军队为主。朋友们，你们现在知道，这已经变得至关重要，因为亚述人一个世纪以来所遭受的伤亡将会削弱他们的社会学。好的？因此，从阿达德-奈拉里时代到提革拉·毗列色时代，几乎有两个世纪的时间段。

现在，虽然不完全是，但近两个世纪以来，这是一个无休止的战争时期。所以，两个世纪以来，亚述人一直在伤亡。这正在削弱一种文化。

每一位被杀的亚述士兵都会留下一名寡妇，可能还有孩子。那些人是如何照顾的？这对亚述的社会结构意味着什么？在没有任何具体信息的情况下，我们假

设或猜测，两个世纪的伤亡对古代亚述人的社会学来说是困难的。因此，他们现在可以将伤亡现象转移到军队的士兵身上，但他们不是亚述人。

它在很大程度上解释了为什么他们多年来如此成功地延续了他们的军队或帝国。好吧，当硝烟散去时，提格拉·毗列色是一位具有里程碑意义的将军，但这些创新可能才是他对所有后来的国王做出的最好贡献。因此，当我们走向北方王国的末日时，我们看到撒缦以色列五世成为下一任国王。

埃及国王也是如此，他密谋在巴勒斯坦制造叛乱。伟大的先知以赛亚就此类联盟警告希西家，但北方王国的国王何西阿却没有那么明智。也许那是因为何西阿更加绝望。

何西阿反叛，725年，撒缦以色列围攻推罗和撒玛利亚。722年九月，撒玛利亚陷落，城内有28000人被驱逐。随后的国王萨尔贡后来声称自己占领了这座城市，但根据圣经文本以及巴比伦编年史，这座城市实际上是由撒缦以色列占领的。

这不是很神奇吗？这里是北国的末日，十部部落的土地都丧失了，就只有这么一个小小的墓碑。722，结束了。十个部落永远消失了。

十个失落的部落从未被发现。他们被囚禁，被吞没，就这样，我们迎来了北方王国的终结。萨尔贡紧随撒缦以色列五世之后。萨尔贡至少遭到三个主要干涉领域的反对。

我提到了埃兰人的干涉，所以现在我想向你们指出的是，亚述人开始尝试通过联盟来消灭他们。在萨尔贡二世统治期间，你可以看到他的统治是，他的领土在深绿色中扩张。所以，正如你所知，在萨尔贡二世统治时期，亚述变得更大。

看看他如何沿着弧线扩展它。所以，萨尔贡在军事上是一位非常成功的国王，所以他是成功的，而发生这种情况的部分原因是他在这里受到埃兰的反对，即埃兰的干涉。所以，我在关于征服埃兰的笔记中向你提到过，在杜尔之战中，他遇到了埃兰的胡姆巴尼加什和马杜克-阿普拉-伊迪纳，他在圣经中被称为梅罗达-巴拉丹。

战斗的结果列出了所有三名参与者，幸运的是，没有人失败。但这并不是亚述人的胜利，因为梅罗达克-巴拉丹在巴比伦的王位上又继续统治了 11 年。直到 708 年，他才最终收复巴比伦。

所以，当我们看地图时，埃兰人干涉了亚述人的统治，但萨尔贡成功地击败了他们，并重新控制了浪子巴比伦。在西方的干扰下，杜尔之战后，萨尔贡面临着哈马特的雅比迪领导的叛乱。其他多个城邦也加入其中，包括大马士革、撒马利亚、阿帕德、哈塔里卡和撒马利亚。

最强大的军队是加沙国王和埃及军队指挥官的军队。萨尔贡在这场战斗中取得了成功，这就是为什么当我们查看地图时，我们看到萨尔贡的力量一直延伸到.....没有城市。你看到这里哪里绿色了吗？除了加沙以外，其南边没有其他城市。

因此，萨尔贡能够征服沿海平原，一直到加沙。所以，这是南方的巨大胜利。这一系列的胜利是如此令人印象深刻，以至于我在笔记中向你们提到过，它似乎是撒迦利亚书第 9 章第 1 章到第 5 章中列出国家的原型。直到 712 年，萨尔贡才不得不再次西行，平息了这次由阿什杜德领导的叛乱。

当然，北方的干扰是乌拉尔图。719 年到 18 年，他被迫将注意力转向乌拉尔图。只取得了部分成功，他于 714 年返回并占领了最神圣的城市穆特比西尔，并带走了民族之神哈尔迪亚。

他继续遭到穆什基王米塔的反反对，这一点在《以西结书》第 38 章和第 39 章中似乎有提到。所以，实际上，当我们看地图时，萨尔贡正在给大家一颗离婚的苦果，而不是离婚，一个苦涩的药丸。抑郁症，因为在整个王国的边缘各处，它都在不断扩张。如果你想了解这些帝国的动态，它的工作原理是这样的。

观众中的每个人都看到气球被吹起来。你知道，你可以把它吹起来，它可以变得更大，它可以变得更大，但是每个气球都有它的极限，当它爆炸时，就是这样。这正是亚述帝国正在发生的事情。

现在，它看起来势不可挡，而且还在不断变大。对于古代世界的其他国家来说，令人高兴的是，距离它崩溃的时间已经不远了。因此，萨尔贡是一位非常成功的国王，因此他将首都从历史悠久的首都阿舒尔迁至卡拉克，再次迁往尼尼微，迁至杜尔沙鲁金，那里有许多亚述艺术和艺术的例子。已发现施工。

705 年，他在与塔巴勒的战斗中阵亡时，他还没有住进自己的新宫殿，塔巴勒在《以西结书》第 38 章和第 39 章中提到过。只是为了说明以西结书第 38 章和第 39 章中所有国家的列表，每一个最后的位置。除了歌革和玛各之外，地图是已知的。歌革和玛各，我上次数的時候，关于歌革和玛各是谁，有 13 或 17 种不同的猜测，但以西结书第 38 章和第 39 章中列出的所有其他国家在以西结书的世界地图上都是已知的。

这样，萨尔贡的统治就结束了，西拿基立继之。西拿基立这个名字你可能还记得我过去告诉过你的。西拿基立的 SEN 是月神塞尼，而基里布，你可能会认出，是基里布。

所以，他的名字的意思是月神塞内是基里布或宗教神话人物。在西拿基立统治期间，似乎有了新的重点，而竞选活动却减少了。他在 24 年内只进行了 8 次竞选活动。

这不是亚述国王的行事方式。他还建造了更多的建筑，尤其是在尼尼微。他首先南下，将米罗达-巴拉丹从巴比伦的王位上除掉。

然后他向东进攻卡西特人和扎格罗斯人，并声称收到了米底人的贡品。这是我们这个学期第一次提到他们。然而，这是他的第三个举动，最具圣经意义。

我认为这将是我們停下来的好地方，因为我花了太长时间来描述萨尔贡对南方王国的入侵，才能在这盘磁带上完成它。所以，我们要做的就是在这里暂停，然后回到整个旧约中最有趣的事件之一。希西家统治时期，萨尔贡入侵耶路撒冷。

当我们试图解释萨尔贡这场令人困惑的战役时，我们将讨论这一点。因此，考虑到这一点，我们将休息一下，然后再回来。

这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第 19 场会议，亚述帝国。